

# राष्ट्रीय सहाय

कानपुर • शुक्रवार • 12 जुलाई • 2024

## सीएसए में कदम व नीम के रोपे गये पौधे



सीएसए में पौधरोपण करते अधिकारी।

कोटो : एसानकी

किया गया। पौधरोपण कार्यक्रम में कदम के 30 तथा नीम के 200 पौधे लगाये गये।

इस अवसर पर कुलपति डॉ. आनंद कुमार सिंह ने पौधरोपण के महत्व पर चर्चा करते हुए उनके रखरखाव के संबंध में विस्तार से बताया। उन्होंने बताया कि पौधरोपण अति आवश्यक है क्योंकि वनों एवं पेड़ पौधों से जड़ी बूटियाँ, औषधियाँ, फल-फूल आदि प्राप्त होते हैं। उन्होंने कहा कि इसका लाभ आम जनमानस को प्राप्त होता है। उन्होंने कहा कि प्रत्येक परिवार को अपने आसपास एवं पड़ोस में एक-एक वृक्ष अनिवार्य रूप से लगाना चाहिए। उन्होंने बताया कि पौधरोपण करेंगे तो हमारा पर्यावरण सुरक्षित रहेगा। वृक्षारोपित पौधों का हमेशा संरक्षण भी करना चाहिए। कार्यक्रम में अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ.मुनीश कुमार,

### हरसहाय कॉलेज में छात्रों को वांटे पौधे

कानपुर (एसएनबी)। भारतीय जनता पार्टी शिक्षण संस्थान प्रकोष्ठ द्वारा हर सहाय डिग्री कॉलेज पीरोड कानपुर में पौधरोपण तथा पौधा वितरण कार्यक्रम का आयोजन किया गया, जिसमें विद्यार्थियों को पौधे वितरित किये गये। कॉलेज के मैदान में नीम, पीपल, वरगद, आम, आंवला आदि पौधों का रोपण किया गया।

इस अवसर पर शिक्षण संस्थान प्रकोष्ठ के प्रदेश संयोजक डॉ. दिवाकर मिश्रा ने कहा कि प्रकोष्ठ द्वारा सभी शिक्षण संस्थानों में इस तरह के आयोजन किये जा रहे हैं। भाजपा उत्तर जिलाध्यक्ष दीपू पांडे ने कहा यदि हम पर्यावरण को संरक्षित रखना चाहते हैं तो एक पौधा अवश्य लगायें। यह आयोजन शासन तथा संगठन द्वारा चलाए जा रहे 'एक पेड़ मां के नाम' अभियान के अंतर्गत किया गया। प्रमुख रूप से डॉ.सुशील श्रीवास्तव, श्वेता गुप्ता, पार्षद गोविंद



जिलाधिकारी को ज्ञापन देकर उनकी समझौते के तहत जमीन का उपयोग करके बैठक में  
मो **अमर उजाला** 12/07/2024 एज

## सीएसए में लगाए गए कदंब व नीम के पौधे

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय (सीएसए) में गुरुवार को पौधरोपण किया गया। इस दौरान विवि परिसर में कदंब के 30 और नीम के 200 पौधे लगाए गए।

विवि के कुलपति डॉ. आनंद कुमार सिंह ने कहा कि पौधरोपण अति आवश्यक है क्योंकि वन एवं पेड़-पौधों से जड़ी बूटियां, औषधियां, फल-फूल आदि प्राप्त होते हैं। इस मौके पर डॉ. मुनीष कुमार, डॉ. विजय कुमार यादव, डॉ. अजय कुमार सिंह, डॉ. सर्वेश कुमार सिंह आदि मौजूद रहे। (ब्यूरो)







लखनऊ

वर्ग-15 | अंक-268

मूल्य: ₹3.00/-

पेज: 12

संस्करण | 12 जनवरी, 2024

janexpressnews

janexpresslive

janexpresslive

www.janexpresslive.com/eoaper

# जन एक्सप्रेस

## कृषि विश्वविद्यालय में सैकड़ों पौधों का किया रोपण



जन एक्सप्रेस | कानपुर नगर

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के मुख्य परिसर में गुरुवार को वृक्षारोपण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस वृक्षारोपण कार्यक्रम में कदम के 30 पौधे तथा नीम के 200 पौधे लगाये गये। इस अवसर पर कुलपति डॉ. आनंद कुमार सिंह ने वृक्षारोपण के महत्व पर चर्चा करते हुए उनके रखरखाव के संबंध में बताया। उन्होंने कहा कि वृक्षारोपण अति आवश्यक है क्योंकि वनों एवं पेड़ पौधों से जड़ी बूटियां, औषधियां, फल, फूल आदि

प्राप्त होते हैं जिसका लाभ आम जनमानस को प्राप्त होता है। उन्होंने कहा कि प्रत्येक परिवार को अपने आस पास एवं पड़ोस में एक एक वृक्ष अनिवार्य रूप से लगाना चाहिए।

उन्होंने बताया कि वृक्षारोपण करेंगे तो हमारा पर्यावरण भी सुरक्षित रहेगा इसके लिए वृक्षारोपित पौधों का हमेशा संरक्षण भी करना चाहिए। कार्यक्रम में अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ. मुनीश कुमार, डॉ.विजय कुमार यादव, डॉ.अजय कुमार सिंह, डॉ.सर्वेश कुमार सिंह सहित विश्व विद्यालय के संकाय सदस्य, छात्र एवं कार्मिक मौजूद रहे।



आ... आबकारा तथ्याग का... डीएम  
सि... जज... 12/07/2024



## 30 कदंब, 200 नीम के पौधे लगाए

कानपुर। सीएसए कैम्पस में गुरुवार को वृहद पौधरोपण कार्यक्रम का आयोजन हुआ। कार्यक्रम में कदंब के 30 पौधे और नीम के 200 पौधों को लगाया गया। सीएसए विवि के कुलपति डॉ. आनंद कुमार सिंह ने कहा कि पौधे प्रकृति के साथ मानव जीवन को प्रभावित करते हैं। प्रत्येक परिवार को एक पौधा जरूर लगाना चाहिए। इस मौके पर डॉ. मुनीष कुमार, डॉ. विजय कुमार यादव, डॉ. अजय कुमार सिंह, डॉ. सर्वेश कुमार सिंह आदि मौजूद रहे।



दैनिक जागरण आई नैक्स्ट 12/07/2024

## कदंब के 30 और नीम के 200 पौधे लगाए



सीएसए में थर्सडे को पौधरोपण प्रोग्राम का आयोजन किया. यहां कदंब के 30 और नीम के 200 पौधों को लगाया गया. इस दौरान वीसी डा. आनंद कुमार सिंह ने कहा कि पौधरोपण अति आवश्यक है क्योंकि पेड़ पौधों से जड़ी बूटियां, औषधियां, फल-फूल आदि प्राप्त होते हैं. कहा कि प्रत्येक परिवार अपने आस पास एक एक पौधा अनिवार्य रूप से लगाना चाहिए. इस मौके पर डॉ मुनीश कुमार, डॉ विजय कुमार यादव, डा.अजय कुमार सिंह, डा. सर्वेश कुमार सिंह आदि रहे.



शुक्रवार , 12 जुलाई 2024

4

# कृषि विश्वविद्यालय परिसर में हुआ बृहद वृक्षारोपण का आयोजन

अनवर अशरफ

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के मुख्य परिसर में आज बृहद वृक्षारोपण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। वृक्षारोपण कार्यक्रम में कदम के 30 पौधे तथा नीम के 200 के पौधों को लगाया गया। इस अवसर पर कुलपति डा. आनंद कुमार सिंह ने वृक्षारोपण के महत्व पर चर्चा करते हुए उनके रखरखाव के संबंध में विस्तार से बताया। उन्होने बताया कि वृक्षारोपण अति आवश्यक है क्योंकि वनों एवं पेड़ पौधों से जड़ी बूटियां, औषधियां, फल, फूल आदि प्राप्त होते हैं।



उन्होंने कहा कि इसका लाभ आम जनमानस को प्राप्त होता है। उन्होंने कहा कि प्रत्येक परिवार अपने आस पास एवं पड़ोस में एक एक वृक्ष और अनिवार्य रूप से लगाना चाहिए। उन्होंने बताया कि वृक्षारोपण करेंगे तो हमारा पर्यावरण भी सुरक्षित रहेगा। तथा वृक्षारोपित पौधों का हमेशा

संरक्षण भी करना चाहिए। कार्यक्रम में अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ मुनीश कुमार, डॉ विजय कुमार यादव, डा.अजय कुमार सिंह, डा.सर्वेश कुमार सिंह सहित विश्व विद्यालय के संकाय सदस्य, छात्र एवं कार्मिकों द्वारा कार्यक्रम में प्रतिभाग किया गया।



# विश्ववार्ता

सच्ची खबर, पैनी नज़र

## कृषि विश्वविद्यालय परिसर में वृक्षारोपण का आयोजन

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के मुख्य परिसर में आज वृहद वृक्षारोपण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। वृक्षारोपण कार्यक्रम में कदम के 30 पौधे तथा नीम के 200 के पौधों को लगाया गया। इस अवसर पर कुलपति डा. आनंद कुमार सिंह ने वृक्षारोपण के महत्व पर चर्चा करते हुए उनके रखरखाव के संबंध में विस्तार से बताया। उन्होंने बताया कि वृक्षारोपण अति आवश्यक है क्योंकि वनों एवं पेड़ पौधों से जड़ी बूटियां, औषधियां, फल, फूल आदि प्राप्त होते हैं। उन्होंने कहा कि इसका लाभ आम जनमानस को प्राप्त होता है। उन्होंने कहा कि प्रत्येक परिवार अपने आस पास एवं पड़ोस में एक एक वृक्ष और अनिवार्य रूप से लगाना चाहिए। उन्होंने बताया कि वृक्षारोपण करेंगे तो हमारा पर्यावरण भी सुरक्षित रहेगा तथा वृक्षारोपित पौधों का हमेशा संरक्षण भी करना चाहिए। कार्यक्रम में अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ मुनीश कुमार, डॉ विजय कुमार यादव, डा.अजय कुमार सिंह, डा.सर्वेश कुमार सिंह सहित विश्व विद्यालय के संकाय सदस्य, छात्र एवं कार्मिकों द्वारा कार्यक्रम में प्रतिभाग किया गया।



# कृषि विश्वविद्यालय परिसर में हुआ बृहद वृक्षारोपण का आयोजन

दि ग्राम टुडे, कानपुर।  
(संजय मौर्य)

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के मुख्य परिसर में आज बृहद वृक्षारोपण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। वृक्षारोपण कार्यक्रम में कदम के 30 पौधे तथा नीम के 200 के पौधों को लगाया गया। इस अवसर पर कुलपति डा. आनंद कुमार सिंह ने वृक्षारोपण के महत्व पर चर्चा करते हुए उनके रखरखाव के संबंध में विस्तार से बताया। उन्होंने बताया कि वृक्षारोपण अति आवश्यक है क्योंकि वनों एवं पेड़ पौधों से जड़ी बूटियां, औषधियां, फल, फूल आदि प्राप्त होते हैं। उन्होंने कहा कि इसका लाभ आम जनमानस को प्राप्त होता है। उन्होंने कहा कि प्रत्येक परिवार अपने आस पास एवं पड़ोस में एक एक वृक्ष और अनिवार्य रूप से लगाना चाहिए। उन्होंने बताया कि वृक्षारोपण करेंगे तो हमारा पर्यावरण भी सुरक्षित रहेगा। तथा वृक्षारोपित पौधों का हमेशा संरक्षण भी करना चाहिए। कार्यक्रम में अधिष्ठाता छात्र कल्याण डों मुनीश कुमार, डॉ विजय कुमार यादव, डा.अजय कुमार सिंह, डा.सर्वेश कुमार



सिंह सहित विश्व विद्यालय के संकाय सदस्य, छात्र एवं कार्मिकों द्वारा कार्यक्रम में प्रतिभाग किया गया।



# आज का कानपुर

कानपुर में प्रकाशित लाइफ, उद्योग, खेलकूद, लोकप्रिय संगीत, इतिहास, पीठक, बादा, फोटोकू, प्रशासन, इलाक, कर्मिक, कर्मिक, कानपुर देहात, कुलनकू, अन्तरी, कानपुर में प्रकाशित

## कृषि विश्वविद्यालय परिसर में हुआ वृहद वृक्षारोपण का आयोजन



### आज का कानपुर

कानपुर । चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के मुख्य परिसर में आज वृहद वृक्षारोपण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। वृक्षारोपण कार्यक्रम में कदम के 30 पौधे तथा नीम के 200 के पौधों को लगाया गया। इस अवसर पर कुलपति डा. आनंद कुमार सिंह ने वृक्षारोपण के महत्व पर चर्चा करते हुए उनके रखरखाव के संबंध में विस्तार से बताया। उन्होंने बताया कि वृक्षारोपण अति आवश्यक है क्योंकि वनों एवं पेड़ पौधों से जड़ी बूटियां, औषधियां, फल, फूल आदि प्राप्त होते हैं। उन्होंने कहा कि इसका

लाभ आम जनमानस को प्राप्त होता है। उन्होंने कहा कि प्रत्येक परिवार अपने आस पास एवं पड़ोस में एक एक वृक्ष और अनिवार्य रूप से लगाना चाहिए। उन्होंने बताया कि वृक्षारोपण करेंगे तो हमारा पर्यावरण भी सुरक्षित रहेगा। तथा वृक्षारोपित पौधों का हमेशा संरक्षण भी करना चाहिए। कार्यक्रम में अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ मुनीश कुमार, डॉ विजय कुमार यादव, डा.अजय कुमार सिंह, डा.सर्वेश कुमार सिंह सहित विश्व विद्यालय के संकाय सदस्य, छात्र एवं कार्मिकों द्वारा कार्यक्रम में प्रतिभाग किया गया।



# सत्य का असर समाचार पत्र

12,07,2024 jksingh hardoi agmail com मोबाइल नंबर 9956834016

कानपुर वरिष्ठ पत्रकार जितेंद्र सिंह पटेल

## कृषि विश्वविद्यालय परिसर में हुआ बृहद वृक्षारोपण का आयोजन



से बताया। उन्होंने बताया कि वृक्षारोपण अति आवश्यक है क्योंकि वनों एवं पेड़ पौधों से जड़ी बूटियां, औषधियां, फल, फूल आदि प्राप्त होते हैं। उन्होंने कहा कि इसका लाभ आम जनमानस को प्राप्त होता है। उन्होंने कहा कि प्रत्येक परिवार अपने आस पास एवं पड़ोस में एक एक वृक्ष और अनिवार्य रूप से लगाना चाहिए। उन्होंने बताया कि वृक्षारोपण करेंगे तो हमारा पर्यावरण भी सुरक्षित रहेगा। तथा वृक्षारोपित पौधों का हमेशा संरक्षण भी करना चाहिए। कार्यक्रम में अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ मुनीश कुमार, डॉ विजय कुमार यादव, डा.अजय कुमार सिंह, डा.सर्वेश कुमार सिंह सहित विश्व विद्यालय के संकाय सदस्य, छात्र एवं कार्मिकों द्वारा कार्यक्रम में प्रतिभाग किया गया।



पत्रकार जितेंद्र सिंह पटेल सत्य का असर समाचार पत्र >चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के मुख्य परिसर में आज बृहद वृक्षारोपण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। वृक्षारोपण कार्यक्रम में कदम के 30 पौधे तथा नीम के 200 के पौधों को लगाया गया। इस अवसर पर कुलपति डा. आनंद कुमार सिंह ने वृक्षारोपण के महत्व पर चर्चा करते हुए उनके रखरखाव के संबंध में विस्तार





# अमर भारती

संस्करण

एक उम्मीद

मूल्य: 03 रु.

RNI No. UPHIN/2011/46455

[www.amarbharti.com](http://www.amarbharti.com)

शुक्रवार, 12 जुलाई 2024 शक सम्वत्

## कृषि विश्वविद्यालय परिसर में हुआ वृहद पौधरोपण

कानपुर (अमर भारती ब्यूरो)। सीएसए के मुख्य परिसर में आज वृहद वृक्षारोपण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। वृक्षारोपण कार्यक्रम में कदम के 30 पौधे तथा नीम के 200 के पौधों को लगाया गया। इस अवसर पर कुलपति डा. आनंद कुमार सिंह ने वृक्षारोपण के महत्व पर चर्चा करते हुए उनके रखरखाव के संबंध में विस्तार से बताया। उन्होंने बताया कि वृक्षारोपण अति आवश्यक है क्योंकि वनों एवं पेड़ पौधों से जड़ी बूटियां, औषधियां, फल, फूल आदि प्राप्त होते हैं। उन्होंने कहा कि इसका लाभ आम जनमानस को प्राप्त होता है। उन्होंने कहा कि प्रत्येक परिवार अपने आस पास एवं पड़ोस में एक एक वृक्ष और अनिवार्य रूप से लगाना चाहिए। उन्होंने बताया कि वृक्षारोपण करेंगे तो हमारा पर्यावरण भी सुरक्षित रहेगा। तथा वृक्षारोपित पौधों का हमेशा संरक्षण भी करना चाहिए। कार्यक्रम में अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ मुनीश कुमार, डॉ विजय कुमार यादव, डा.अजय कुमार सिंह, डा.सर्वेश कुमार सिंह सहित विश्व विद्यालय के संकाय सदस्य, छात्र एवं कार्मिकों द्वारा कार्यक्रम में प्रतिभाग किया गया।